

## Кметът на община Струмяни ще бъде представител на България в Конгреса на местните власти в



Г-н Валентин Чиликов ще бъде представител на България в Камарата на местните власти към Конгреса на местните и регионалните власти в Европа.

Министерски съвет определи състава на българската национална делегация в Конгреса на местните и регионалните власти в Европа за мандата 2008-2009 г. Представителите на България в Камарата на местните власти ще бъдат и кметовете на Перник, СIMITЛИ, Сатовча и председателят на Общинския съвет в Плевен. За заместник-делегат е избран кмета на община Елин Пелин. Конгресът е представителен орган на местните и регионалните власти на страните-членки на Съвета на Европа. Работата му е поделена между две камари: Камарата на местните власти и Камарата на областите. Чрез него се осъществява идеята за европейското единство,

## Европа

представителство и активно участие в работата на съвета. Целта му е подпомагане развитието на местната и регионалната демокрация и насърчаване на сътрудничеството между тях. Целите, поставени пред Конгреса следните:

- да се гарантира на участието на териториалните общности в осъществяването на идеята за европейско единство;

- да се позволи на местните съветници да участват в изработването на европейските политики в рамките на Съвета на Европа;

- да се подпомогнат новите демокрации да изградят ефикасни местни административни структури;

- да се установи сътрудничество между различните области и по-специално между граничните области, и да се гарантират мирът, толерантността и икономическият растеж;

- да се доближи гражданството до "основите" на местното самоуправление посредством различни инициативи;

- да се улесни интегрирането на имигрантските общности и другите групи в неблагоприятно положение.

## МОН дава пари за униформи на всички училища

Министерството на образованието и науката има готовност да финансира всяко учебно заведение, което реши да въведе униформи. Това каза министър Даниел Вълчев в гр.Пловдив при откриването на Националната конференция "Училището - желана територия". Той обаче препоръчва униформата да не се свежда само до една емблема.

Зам.-министърът Кирчо Атанасов поясни, че 170 училища досега



са се възползвали от тази програма на МОН, въвеждайки униформи в класовете. Тази година училищата ще могат да кандидатстват с проекти за 50 000 лева.

## Покана

Кметът на село Драката г-н Валентин Георгиев кани всички гости и жители на община Струмяни на седемнадесетия Великденски събор, който ще се състои на 26,27 и 28 април.

За присъстващите е организирана празнична програма.



### Празнична програма:

**26.04.** (събота вечер) - Оркестър за народна музика;

**27.04.**(неделя) 10,00 - 12,00 часа - Оркестър за народна музика;

12,00 часа - Конкурс за най-добре украсено великденско яйце;

16,00 часа - Народни борби. Записване за борбите от 15,00 до 16,00 часа при Любчо Червенков.

**28.04.**(понеделник) Курбан на селото.

## Среща в Оба Струмяни по НАТУРА 2000



На 15.04.2008 г. в заседателната зала на ОбС Струмяни се проведе среща по програма НАТУРА – 2000 за защитена зона Кресна, в която попадат земи от землищата на с.Илинденци, Микрево, Драката, Горна Крушица, Кърпелево и Каменица.

Водещи бяха представители на РИОСВ Благоевград, които в присъствието на кметовете, представители на

ДЛ "Струмяни", ОС"Земеделие и гори" Струмяни и отново без заинтересованата общественост, която бе поканена в предишния наш брой, се запознаха и обсъдиха забраните и ползите от включване на тези земи в защитената зона.

Предложените от МОСВ забрани са следните:

1.Забранява се премахването

## Проведе се конкурс за директор в Оба Струмяни

На 16 април в Заседателната зала на Оба Струмяни се състоя насрочения конкурс за директор на Дирекция "Хуманитарни дейности и евроинтеграция".

От допуснати 5 кандидати, на конкурса се явиха четирима. Тест и интервю на кандидатите с шестчленно жури, в състава на което имаше независим експерт от Оба Сандански и психолог, трябваше да класира трима от кандидатите. В 10-дневен срок конкурсната комисия трябва да представи протокол от процедурата на кмета на община Струмяни, след което ще бъде издадена заповед за назначаване.

на характеристиките на ландшафта (синори, единични и групи дървета) в земеделските земи.

2.Забранява се извършването на дейности, свързани с отводняване или пресушаване на естествени водни обекти.

(Следва на стр.2)

## Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. "7-ми април" №1, с.Струмяни 2825, общ. Струмяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani\_press@abv.bg.



## ПОЗДРАВИТЕЛНИ АДРЕСИ



Уважаеми г-н Кмете, уважаеми общински съветници, скъпи граждани на община Струмияни и гости на днешния празник,

Благодаря за честта да стана почетен гражданин на община Струмияни.

Районът, в който живеете е богат не само на традиции и природа, той е богат на добри и можещи хора.....ето-защо аз вярвам, че има какво да науча от Вашата мъдрост и умения.

Вие сте достойни наследници на онези земеделци, които познавали овощарството и лозарството толкова добре, че създали най-пивките вина, по-вкусни от божественият еликсир.

За мене е чест да бъда една от Вас. И ако Николай Динев, ще бъде почетен гражданин на Сандански, защото футболният отбор на града е трета година в А група, то аз тепърва ще трябва да защитавам Вашето доверие...и тепърва ще трябва да допринасям с каквото мога за благоденствието на тази красива южна част от страната ни.

Вярвам, че ще бъде достоен пример за Вашите деца, защото се опитвам да живея честно и почтено, да бъда добра майка и гражданин на Република България.

Благодаря Ви, както от мое име, така и от името на медията, която представлявам Би Ти Ви, защото това признание е общо.

Поздравявам Ви с празника на община Струмияни и Ви желая тази година да бъде белязана с нови придобивки за общината и подобър живот за всички, които споделят делници и празници в Струмияни.

гр. София, 07.04.2008 год

подпис:

/Ани Салич/

## НОВИНИТЕ

### Администрация и съветници от община Струмияни на тридневно съвместно обучение



Г-жа Мария Куманова (на снимката) - ръководител екип

екип към

Националното

сдружение на

общините в

Република

България

(НСОРБ), бе

един от лек-

торите на семи-

нара. Тя не

скри, пред при-

състващите,

добрите си впе-

чатления от

вестник

"Струмияни",

като даде да се

разбере, че

цветният фор-

мат и обемът на едно информа-

ционно издание не са критерии за неговата обективност и коректност към

читателите.



общуване и протокол.



МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ  
ДИРЕКЦИЯ НАЦИОНАЛЕН ПАРК "ПИРИН"



2770, Банско, ул. България №4, тел.: 0749/ 8 82 04, факс 0749/ 8 82 02, <http://pirin-np.com>,  
[mail:pirin\\_np@mail.bg](mailto:mail:pirin_np@mail.bg)

### ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

Уважаеми, г-н Чиликов,

Поздравявам Вас и колектива, който ръководите, послучай 7-ми април – Ден на Община Струмияни!

"Малка, непозната, но с възможности!..." тези няколко думи говорят красноречиво за природните дадености и човешкият потенциал на община Струмияни!

Сътвореното от всички Вас през изтеклите години е доказателство за любовта и огромното желание, с което работите за благо на жителите на общината.

Пожелавам лично на Вас и на хората, които Ви следват – здраве, дръзновение и успех!

Честит Празник!

Директор:

инж. Георги Грънчаров



## НАТУРА - 2000

(Продължава от стр.1)

3.Забранява се подмяната на крайречните гори от местните дървесни видове с неместни такива.

4.Забранява се използването на неселективни средства за борба с вредителите по горите.

5.Забранява се скалното катерене през размножителния период на птиците (февруари - август).

Всички Вие, в едномесечен срок, считано от 28.03.2008г., като заинтересовани страни може да предоставите на МОСВ мотивирано писмено становище, възражение и предложения, относно посочените в проекта на заповедта забрани и ограничения на дейности.

Адрес: София 1000, ул."У.Гладстон"067.





## ОБЩЕСТВО

### Възможности за публично-частни партньорства и в енергетиката

Автор: Златина Карова,  
Ръководител екип в Център за  
технологичен трансфер на Софийски университет "Св.  
Климент Охридски"



Публично-частните партньорства (ПЧП) са договорености между лица от държавния и частния сектор за изграждане на **обществена инфраструктура и комунални обекти и за предоставяне на свързаните с тях услуги.**

Характерното за тези партньорства е, че участващите в тях страни споделят инвестициите, риска, отговорността и възнаграждението. ПЧП имат различно предназначение, но обикновено включват финансиране, проектиране, строителство, експлоатация и поддръжка на инфра-структурни обекти и услуги. Партньорствата се основават на факта, че и обществените, и частният сектор имат свои уникални характеристики, от които произтичат предимства, свързани с определени аспекти на предоставянето на услуги или разработката на проекти. Най-успешни партньорски договорености са тези, които използват силните страни на публичния и частния сектор за изграждане на взаимно допълващи се отношения.

Публичните власти участват в партньорство с частния сектор в случаите, когато е налице едно или повече от следните обстоятелства:

- Услугата или обектът не могат да бъдат реализирани само с финансовите средства и опита на публичната власт;
- Участието на частен партньор би повишило качеството или равнището на услугата в сравнение с това, което публичната власт би могла да осигури сама;
- Участието на частен партньор би позволило изпълнение на обекта или предоставяне на услугата в по-съкратени срокове, отколкото ако публичната власт е единствен участник;
- Съществува възможност за конкуренция между евентуалните частни партньори.

В България законодателството в областта на енергийната ефективност въвежда редица нови отговорности и ангажменти за общините:

- Да разработват и изпълняват програми за енергийна ефективност;
- Да въвеждат енергоспестяващи уредби за външно осветление в населените места и в обществените сгради.

### С какво е опасен заседналият начин на живот

Седим по всеки повод и за дълго време: пред компютъра или телевизора, зад бюрото, зад волана, на масата. Колко от нас изобщо се замислят за отрицателните последици от заседналият начин на живот, така характерен за съвременния човек? За някои от тях дори не подозираме.



#### Проблем №1: Коремът

Прословутото бирено коремче е особено характерно за силния пол поради факта, че при мъжете мазнините се натрупват по-дълбоко в организма. Те са разполагат главно около червата край оментума (було), който започва да се увеличава. Това са т.нар. висцерални

мазнини. Те са и особено опасни, защото е много трудно организмът да се освободи от тях. Тези мазнини провокират заболявания на сърцето, белите дробове и другите органи. Появява се задух, засилено потоотделяне, болки в сърцето. Затова още на 18-20 години мъжът е добре да си създаде навици за отслабване. Ако коремът вече се е появил, мерките са позакъсниели,

независимо от ранната възраст-оментумът е започнал да трупа мазнини.

**Проблем №2: Простатата**  
Този проблем отново е типично мъжки. Простатата не обича заседналият начин на живот, който води до влошена функция. Освен сексът, който е доказано най-добрият начин за профилактика на проста-

тата, може да направим нещо дори седейки на работното си място. Опитайте следното: в седнало положение свивайте ритмично задните си части, старайки се да почувствате как се съкращава мускулът в основата на пениса и как нагоре по гръбначния стълб се устремява поток от

енергия. Тази гимнастика укрепва мускулите на тазовото дъно и подобрява кръвообращението в областта на таза. Упражнението е полезно и при наличието на еректилна дисфункция.

#### Проблем №3: Радикулитът

От него по-често страдат

(Следва на стр.4)

**Уважаеми читатели,** публикуваме теста по "Български език" от предварителния изпит за кандидат-студенти, проведен се на 12 април в ЮЗУ "Неофит Рилски", гр.Благоевград. **Очаквайте в следващия брой правилно решения тест. Надяваме се, че така ще бъдем полезни както на ученици, учители и кандидатстуденти, така и на всички онези, които всекидневно са изправени пред подобни граматични и правописни "изпитания".**

**Задача 1. Подчертайте с ПРАВА ЛИНИЯ думите и словосъчетанията, които са написани ПОГРЕШНО!**

- |                 |                    |                 |                   |
|-----------------|--------------------|-----------------|-------------------|
| 1. Десятка      | 11. Катинарят      | 21. Ожъднявам   | 31. План-програма |
| 2. Плетат       | 12. Не довиждам    | 22. Омислен     | 32. Час два       |
| 3. Ръжда        | 13. По-към мене    | 23. Писъл       | 33. Колабс        |
| 4. Ръпче        | 14. Стара Планина  | 24. Посланик    | 34. Плеар         |
| 5. Рейтинк      | 15. Двоетоchie     | 25. Социялен    | 35. Калкулация    |
| 6. Рязкостта    | 16. Дву-валентност | 26. Ултра ляв   | 36. Семестриялно  |
| 7. Перкусионист | 17. Влечат         | 27. Голмайстор  | 37. Мираш         |
| 8. Песница      | 18. Подделение     | 28. Геополитика | 38. Косинус       |
| 9. Мощта        | 19. Подтичвам      | 29. Н.I.V.вирус | 39. Компромат     |
| 10. Песимиска   | 20. На яве         | 30. Бледо син   | 40. Консулидирам  |

**Задача 2. Поправете грешките при изписването на думите, като нанесете необходимите корекции!**

Облен от щедра луна сфетлина, Златният храм, стълба, на който се крепеше целия мой свят, посрешна спокоен и не поколебим яросните набези на урагана. Но аз не се самнявах, че тъйфунът и моята зла воля ще го растърси жестоко, ще го накара да се сабуди от вековният му сън и в мига на гибелтта ще смъкнът маската му на надменос. Бях в лоното на красотата, но едвали сях да се слея с нея, ако небеше все по неударжимия тайфун. Гората застена. Клоните на дарветата по брега запукъха и затрещеха. Ношното небе загуби спокойния му тъмно вълетов цвят, размъти се и стана сиво синкаво. Загадчийният, наподобяваш звуците на флейта вой на вятъра, приближаваше не омоломо. Но вече каточели беше поосмирил яроста си. Тои ту спираше фнезапно, ту пак зъпочваше да шуми. Одражението на луната в езерото не престано се менеше. Чодовищната буреностна гръмада на облаците се надигъше злувещто из зад отсрещните планини. Глетката фнушаваше ужаст.

**Задача 3. Поставете пропуснатите запетая! Не променяйте границите на изреченията!**

И така Уилям каза че според него изводите му били подкрепяни от самия пример даден ни от Христос който не бил дошъл на този свят за да командва а за да се подчинява съобразно с условията които е заварил на този свят поне що се отнася до законите на Цезар. Христос не е искал апостолите да властват затова било разумно наследниците им да бъдат освободени от светска власт свързана с принуда. Ако папата епископите и свещениците не бъдат подчинени на светската упражняваща принуда власт на княза това ще подрони авторитета на княза а с това и реда който както бе доказано преди малко е установен от Бога. Разбира се продължи Уилям трябва да имаме предвид и много случаи като случая с еретиците защото по тяхната ерес може да се произнася само църквата която е пазителка на истината но светската власт е единствената която е властна да предприеме действия. Когато църквата открие еретици тя трябва да уведоми княза защото той трябва да знае какво вършат неговите поданици.

#### НАЧИН И СКАЛА ЗА ОЦЕНЯВАНЕ

Задача 1. Всеки правилен отговор носи 1 точка, всеки грешен се наказва с 1 точка.

- 28 т. – Отличен 6.00
- 27 т. – Отличен 5.75
- 26 т. – Отличен 5.50
- 25 т. – Мн.добър 5.25
- 24 т. – Мн.добър 5.00
- 23 т. – Мн.добър 4.75
- 22 т. – Мн.добър 4.50
- 21 т. – Добър 4.25
- 20 т. – Добър 4.00
- 18-19 т. – Добър 3.75
- 16-17 т. – Добър 3.50
- 15 т. – Среден 3.25
- 14 т. – Среден 3.00
- До 13 т. вкл. Слаб 2.00

Задача 2. Всяка правилна корекция носи 1 точка, всяка погрешна корекция се наказва с 1 точка.

- 61 т. – Отличен 6.00
- 59-60 т.вкл. – Отличен 5.75
- 57-58 т.вкл. – Отличен 5.50
- 55-56 т.вкл. – Мн.добър 5.25
- 53-54 т.вкл. – Мн.добър 5.00
- 51-52 т.вкл. – Мн.добър 4.75
- 49-50 т.вкл. – Мн.добър 4.50
- 47-48 т.вкл. – Добър 4.25
- 45-46 т.вкл. – Добър 4.00
- 42-44 т.вкл. – Добър 3.75
- 39-41 т.вкл. – Добър 3.50
- 36-38 т.вкл. – Среден 3.25
- 32-35 т.вкл. – Среден 3.00
- До 31 т.вкл. – Слаб 2.00

Задача 3. Всяка правилно поставена запетая носи 1 точка, всяка погрешно поставена запетая се наказва с 1 точка.

- 26 т. – Отличен 6.00
- 25 т. – Отличен 5.75
- 24 т. – Отличен 5.50
- 23 т. – Мн.добър 5.25
- 22 т. – Мн.добър 5.00
- 21 т. – Мн.добър 4.75
- 20 т. – Мн.добър 4.50
- 19 т. – Добър 4.25
- 18 т. – Добър 4.00
- 17 т. – Добър 3.75
- 16 т. – Добър 3.50
- 15 т. – Среден 3.25
- 14 т. – Среден 3.00
- До 13 т. вкл. Слаб 2.00



## Честит празник на всички именници

### 26 април - Лазаровден

Лазаровден или Лазарица е християнски празник, носещ името на Свети Лазар, който се празнува на осмия ден преди Великден. Поради това, че Великден се определя по лунния календар, а не по слънчевия, Лазаровден се пада всяка година на различна дата, но винаги в събота.

По традиция на Лазаровден се откъсват зелени върбови клонки, които ще красят вратите на следващия ден — Връбница (Цветница). Младите жени набират цветя за венците, които ще оплетат за празника Цветница. Момите, наричани „лазарки“, се събират в дома на една от тях. След това, пременени в традиционни фолклорни носии, обикалят къщите из селото, пеят обредни лазарски песни и благославят за здраве, щастие и берекет. Стопанинът на дома ги дарява с яйца, плодове и дребни подаръци. В миналото, на Лазаровден, момците от селото са поисквали ръката на своята избраница.

Празникът носи пролетно настроение и се очаква с нетърпение както от участничките, така и от жителите и гостите на селата и градовете. Вярвало се е, че мома, която не е лазарувала, не може да се омъжи. Затова е било задължително всяко момиче от селото да лазарува.

### 27 април - Цветница (Връбница)



Цветница, Цветна неделя, Вая, Куклинден – неделята преди Великден е празник на цветята и на този ден завършва цикълът на моминските пролетни игри. Привечер на Връбница на мегдана моми и ергени за полседен път играят лазарското хоро, като за първи път след Великденските пости хорото е сключено.

На този ден в църквата се отслужва молитва и се благославят върбови клонки. Те се раздават на вярващите и всеки ги отнася до дома си за здраве. Пак за здраве се окичват с върбови клонки портите и се сплита венче от осветената в църквата върба. Върбовите клонки символизират палмовите — с които е бил посрещнат в Йерусалим Исус Христос.

В този ден, който е през периода на постите, се разрешава риба. Имен ден празнуват всички, които носят имена, произлизащи от названия на растения:

#### (Пренос от стр.3)

мъжете, седящи по цял ден на стола. Понякога за лечението на мускулните, ставните болки и болките в гърба помага народната медицина. Болното място може да с стопли с грейка, нагрятата сол, бутилка с гореща вода или затоплен от слънцето камък. Вечер преди сън болното място трябва добре да се завива

добре. Ако след 1-2 дни болката не премине, най-вероятно става дума за сериозно състояние и трябва да се търси помощ от лекар.

#### Проблем №4: Хемороидите

Те се появяват при заседнал начин на живот или ако продължително време стоим в едно и също положение. Това е

труден за разрешаване проблем. Много от хемороидите преминават в хроничен стадий, при който възлите могат да се увеличат във всеки един момент. Тогава се появяват и постоянни болки, сърбеж, парене, кръвотечение и т.н. Преди да започнете лечението трябва да определите на кой стадий от развитието е болест-

та. Лечението с таблетки е ефективно само в началните стадии. Облекчение носи и струята гореща вода, насочена към хемороидите (процедурата трябва да се повтаря няколко пъти дневно). В по-късните стадии помага единствено операцията. Проблем №5: Остеохондрозата. Този проблем засяга в

еднаква степен и двата пола. Почесто страда дясната страна от тялото, защото дясната ръка е водеща при повечето от нас - тя седи върху мишката, държи химикала и извършва безброй манипулации.

#### ОБЯВА ЗА РАБОТА

“А и И Груп Иван-2 Маркет”, с.Струмьяни, търси да назначи на работа **бармани, сервитьори и готвачи.**

Кандидатите трябва да са на възраст между 18 – 45 години за готвачи и 18 – 40 години за бармани и сервитьори.

Предлага се добро възнаграждение и отлични условия за работа.

За повече информация тел. 0878505258, Таня Пантева.

## СПОРТ

### “Малеш” помете “Велбъжд” с 6:0

На 13 април (неделя), на стадиона в Микрево, отборът на “Малеш” разби гостите от “Велбъжд”(Кюстендил).



С блестящата си игра “Малеш” отново постави противника си на колене.

Момчета на Пламен Мицански изиграха най-силните си 90 минути от началото на пролетния полусезон, като местните фенове оприличиха играта им с тази на английския гранд “Челси”. Головата канонада към вратата на кюстендилци започна още в 15 минута на мача с гол на Александър Русков. Пропуски на Марин Георгиев-Мерата, попоречиха резултатът на полувремето да бъде поне 5:0. Така първата част завърши при резултат 2:0, след второ попадение на Русков.

В началото на второто полувреме микревци засилиха своя натиск и тотално сачисаха гостите от Кюстендил. С попадения на Георги Мицев, Марин Георгиев, Русков и Александър Симеонов кошницата на гостите се напълни до 6:0. След хеттрика в двубоя, с 12 гола в пър-венството, от играни 8 мача, таранът на “Малеш”- Александър Русков, се превърна в голмайстор на ЮЗ “В” група. На 20 април в София героите гостуват на “Локомотив 101” и ще гонят задължителна победа.

### Бербатов: Не е важно кой с кого спи



Звездата на Тотнъм и капитан на националния отбор Димитър Бербатов призна в интервю за bTV, че мечтае да се изявява на най-високо ниво в Шампионската лига. С това изказване Митко постави солидни основи за спекулации още от първия ден на летния трансферен прозорец. Таранът заяви и обичайното - че е доволен от статута си в отбора на “шпорите” и в момента е концентриран изцяло в представянето си в лондонския клуб. “Не знам, удар под кръста е този въпрос. Имам договор с Тотнъм, тренирам, играя и давам всичко от себе си. Когато свършат спекулациите през лятото ще се разбере къде ще бъда”, коментира загадъчно Бербо. “Аз много работи може да искам, но не всичко ще стане. Надявам се някой ден да се осъществят мечтите ми. Искам да играя в Шампионската лига. Играл съм там и искам пак да изпитам усещането. Не съм вече първа младост. Колкото по-скоро стане това, толкова по-добре за мен”, каза още той.

На въпрос как ще коментира интимните клюки за себе си, Бербо заяви: “Това са неща, за които не ми се говори. Само едно искам да кажа - пожелавам на всички, които искат имената им да бъдат във вестниците, да попадат там заради това, което правят и заради тях самите. Спекулациите около личния ми живот са изнервящи и дразнещи. Не виждам смисъла да се знае кой с кого спи, в каква поза го прави... аз съм над тези неща не им обръщам внимание”.

### “Изстребител” (Ново Делчево) приземи “Струма 2005” със 7:0

На 12.04.(събота), отборът на “Струма 2005” загуби като гост със 7:0 от “Изстребител”Ново Делчево.